



ПЕРЕДОВИКИ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВА

Труженики АПК принимали поздравления

В Казанском районном доме культуры чествовали аграриев и животноводов

По традиции, после того, как в областной столице назвали имена победителей в сфере агропромышленного комплекса региона, в муниципалитетах вручили награды, отличившимся в текущем сезоне.

В областной столице 20 ноября после подведения итогов работы в АПК состоялось награждение и праздничный концерт. Переходящее знамя губернатора Тюменской области, как победителю, было вручено Ишимскому району, вторыми стали Нижнетавдинские аграрии, третье место – Исетский район, четвёртое – Заводоуковский городской округ, пятое – Голышмановский ГО. На шестой строчке в первой сельскохозяйственной группе разместился Казанский район. В целом из 22 участников соцсоревнований среди муниципальных районов и городских округов казанцы стали восьмыми.

Сельскохозяйственный потребительский кооператив «Луч», руководителем которого является Серг Жанбуршинов, был признан лучшим в Тюменской области среди предприятий в своей номинации. На рынке закупа продукции он работает 10 лет. За это время выстроены деловые, взаимовыгодные отношения с владельцами крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств. Награду за свой труд Серг Кульбаевич получил из рук заместителя губернатора Тюменской области, директора департамента АПК Владимира Чейметова.

– Мы дорожим репутацией добросовестного партнёра, – говорит победитель, – кооперация на селе даёт гарантированную возможность для сбыта продукции. Мы выходим с ней на рынок, предлагаем её покупателю, тем самым, удерживаем цену на деревенское молоко, мясо.

В этом сезоне Казанский район внёс 115 тысяч тонн зерна в областной каравай. Это заслуга тех людей, которые справились со всеми вызовами, преподнесёнными природой. В условиях приближённых к экстремальным аграрии не просто получили хороший результат, но и сполна обеспечили продовольственную безопасность района и региона целом.

– Год был сложным, – отметила в своём выступлении глава Казанского района Татьяна Богданова, – но мы справились, мобилизовали все силы и



Нагрудный знак и удостоверение «Почётный работник агропромышленного комплекса России» вручили Александру Малахову

средства, немалая часть которых была направлена нашими агропредприятиями. Сегодня мы говорим слова благодарности ветеранам, всем действующим труженикам отрасли, руководителям, оказавшим помощь и поддержку участникам СВО.

Глава района в этот день вручила награды передовикам сельскохозяйственного производства: механизаторам и водителям, операторам машинного доения и по уходу за животными, бригадирам и главным специалистам. Особое звание – «Заслуженный работник агропромышленного комплекса России» было присвоено Александру Малахову, трудившемуся в сфере АПК более 25 лет.

С особой миссией в Казан-

ский район прибыли начальник управления по растениеводству, пищевой и перерабатывающей промышленности департамента АПК Тюменской области Александр Брежнев и помощник депутата Тюменской областной думы Владимира Ульянова Андрей Горбунов.

– Помимо того, что аграрии создают продовольственную безопасность нашего региона, они ещё экспортируют продукцию в 20 стран мира, – сказал представитель областного департамента АПК. – Каким бы скорым не был технологический прогресс, труд людей в АПК остаётся незаменимым.

Работников отрасли поздравил начальник управления по развитию АПК администрации

Казанского района Сергей Долгих.

Делегации от аграрных предприятий, гости из Тюмени и приглашённые ветераны отрасли, 22 ноября собрались в Казанском районном доме культуры.

Для тружеников полей и ферм был поставлен замечательный концерт. Артисты Казанского районного дома культуры организовали праздник в честь приглашённых зрителей. Отличные номера, яркие костюмы, душевные песни, красивые танцы и многое другое, что могло поднять настроение и сподвигнуть сельчан на новые трудовые подвиги и свершения.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Послание губернатора

Губернатор Тюменской области Александр Моор выступит с ежегодным посланием «О положении дел в области» на очередном 33-м заседании Тюменской областной думы седьмого созыва 28 ноября.

Депутаты рассмотрят в первом чтении проект закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», проекты законов Тюменской области «О введении в действие специального налогового режима «Автоматизированная упрощённая система налогообложения», «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями», о социальной поддержке отдельных категорий граждан.

Индексация пенсий

Как сообщает РИА новости, пенсионеры, уволившись с работы в ноябре, в декабре получают пенсию в увеличенном размере. С 1 января страховую пенсию и фиксированную выплату неработающим пенсионерам проиндексируют на 7,3%. Возобновится индексация страховой пенсии работающим пенсионерам. Средний размер страховой пенсии по старости должен увеличиться до 24 тысяч рублей.

Увеличение единого пособия на детей до 17 лет может затронуть тех, кому в декабре нужно переоформить выплату, назначенную в 2023 году. Сумма может вырасти, если за прошлый год у семьи снизился доход.

Проект библиотеки

При поддержке Президентского фонда культурных инициатив в библиотеках Казанского района проходит реализация проекта «#ПамятьНик». В рамках проекта в 18-ти библиотеках завершилась работа по поиску и оцифровке краеведческих материалов. Школьники и неравнодушные жители района под руководством библиотекарей и сотрудников музея работали с архивами и собрали значимую информацию по трём направлениям: "Герои", "События", "Памятники". Все оцифрованные материалы будут размещены на интерактивной карте на официальном сайте Казанской районной централизованной библиотечной системы.

Информации подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

Погода в Казанском	28.11 четверг	скорость ветра 0 – 2 м/с, С/З	29.11 пятница	скорость ветра 0 – 2 м/с, С/З	30.11 суббота	скорость ветра 2 – 4 м/с, Ю
	-12	-20	-11	-19	-10	-17

Служат закону и восстанавливают справедливость

Образование Тюменской области в 1944 году дало старт формированию территориальных подразделений федеральных и региональных органов власти. Судебная система региона за 80 лет прошла большой путь и продолжает активно развиваться. Меняются люди, технологии, но неизменным остаётся одно – сотрудники беззаветно служат закону, защищают права и свободы граждан.

СТАНОВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ

Судья по архивным данным, суды в нашем крае существовали ещё в 19 веке. Правосудие вершилось на судебных участках. Судьи избирались земскими собраниями, а присяжные заседатели – особыми комиссиями. После Октябрьской революции 1917 года создавались пролетарские суды. Большинство судей и народных следователей имели лишь начальное или домашнее образование.

В 1931 году был образован Казанский район, а через год создан Казанский народный суд. Об этом говорится в сохранившихся документах, датированных 1932 годом.

В 1946 году в штат Казанского народного суда входили судья, судебный пристав, секретарь суда и два рабочих, выполняющих обязанности курьера, уборщицы, сторожа и конюха.

В акте проверки наличия инвентаря на 1 января 1957 года значились «транспортные средства»: лошадь, кошёвка, телега, ходок. Имелись также две пишущие машинки, велосипед и ещё

ходило на чём придётся. Судьи постоянно менялись. Обеспечить канцелярию суда профессиональными кадрами в сельской местности не представлялось возможным. Работники судебного аппарата были малообразованными. Год от года их профессиональный уровень повышался, но квалифицированных кадров по-прежнему не хватало.

С 1976 по 1987 год Казанский народный суд возглавлял Алексей Сергеевич Хромов, имеющий высшее юридическое образование. Стаж его работы в судебной системе – 35 лет. В 2005 году ему присвоено звание «Почётный работник судебной системы РФ».

НОВАЯ ВЕХА

После введения второй ставки народного судьи в декабре 1985 года на эту должность была избрана Галина Викторовна Аброна. С 1987 года она становится председателем Казанского районного суда и ведёт большую организационную работу по строительству нового здания суда и благоустройству прилегающей к нему территории. В 1989 году введено в эксплуатацию но-



Работники Казанского районного суда получили награды к 80-летию образования судебной системы Тюменской области

КАЗАНСКИЙ СУД СЕГОДНЯ

В настоящее время действуют три состава федеральных судей. Судьи пятого квалификационного класса: Любовь Первухина, Нина Вьюхова, Вячеслав Харитонов; помощники судей: советники юстиции третьего класса Алёна Бессонова и Светлана Лаубах, советник юстиции второго класса Евгений Горюнов; секретари судебного заседания: юристы первого класса Сауле Акжанова и Наталья Полукеева, юрист третьего класса Валерия Гапеева. Администратор суда – советник юстиции государственной гражданской службы РФ третьего класса Александр Исайкин. Восемь человек входят в рабочую группу. Стаж сотрудников – от 3 до 25 лет. Все они имеют высшее профильное образование.

Любовь Владимировна Первухина в судебной системе 32 года. Начала работу в Казанском районном суде в 1992 году. Была делопроизводителем, секретарём суда, секретарём судебных заседаний. После окончания Тюменского государственного университета по специальности «юриспруденция» в 2000 году получила назначение на должность судьи Казанского районного суда. С 2005 по 2014 г. Любовь Владимировна работала в Ленинском районном суде города Тюмени, с 2014 года она становится председателем Казанского районного суда. Награждена почётными грамотами Управления Судебного департамента в Тюменской области, совета судей Тюменской области, Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации и юбилейной медалью «100 лет Верховному Суду России». В 2020 году Любовь Первухина стала победителем смотра-конкурса на звание «Лучший судья федерального суда 2019 года».

Нина Викторовна Вьюхова в Казанском районном суде с 1997 года. Трудилась секретарём судебных заседаний, главным специалистом, помощником судьи. Получив высшее юридическое образование, в 2010 году назначе-

на на должность судьи Казанского района. Награждена почётными грамотами Управления Судебного департамента в Тюменской области, Судебного Департамента при Верховном Суде Российской Федерации, благодарностью совета судей Тюменской области.

Вячеслав Юрьевич Харитонов окончил Тюменский юридический институт МВД Российской Федерации по специальности «юриспруденция». Трудовую деятельность начал в 1998 году в УВД г. Ишима и Ишимского района в должности оперуполномоченного отдела по борьбе с экономическими преступлениями. Работал в Управлении по обеспечению деятельности мировых судей Тюменской области ведущим специалистом, затем главным специалистом судебного участка № 2 г. Ишима. С апреля 2012 года становится судьёй Казанского районного суда.

Награждён почётной грамотой Управления Судебного департамента в Тюменской области.

На смену опытным специалистам судебной канцелярии, вышедшим на заслуженный отдых, пришли грамотные инициативные сотрудники: главный специалист юрист первого класса Людмила Ренёва и секретарь суда, референт государственной гражданской службы 3 класса Наталья Демьянцева.

В Казанском районном суде уделяется большое внимание профессиональной подготовке сотрудников, которые участвуют во всех конкурсах профессионального мастерства, объявляемых советом судей Тюменской области, Управлением Судебного департамента в Тюменской области.

Коллектив канцелярии Казанского районного суда трижды (в 1986, 2013 и 2015 гг.) становился победителем конкурса на звание «Лучшая канцелярия районного (городского) суда». В 2013 году архив Казанского районного суда занял 1 место в конкурсе «Лучший архив районного (городского) суда». В 2014 году секретарь судебного заседания Виктория Гойда одержала победу в

конкурсе «Лучший секретарь судебного заседания». В 2016 году помощник судьи Светлана Лаубах вышла победителем конкурса на звание «Лучший помощник судьи», а секретарь судебных заседаний Наталья Полукеева победила в конкурсе на звание «Лучший секретарь судебного заседания». В 2017 году администратор суда Александр Исайкин занял 1 место в профессиональном конкурсе и получил звание «Лучший администратор районного (городского) суда Тюменской области». В 2021 и 2022 годах судья Вячеслав Харитонов занял второе место в соревнованиях по шахматам в рамках спартакиады судов Тюменской области, а в 2023 году – одержал победу в этом же виде соревнований.

ВETERАНЫ СУДА

Надежда Георгиевна Дацкевич трудилась секретарём суда 32 года, столько же отработала Тамара Николаевна Рагозина. Обе занесены в «Книгу Почёта судей и работников судебной системы Тюменской области». Тамара Николаевна успела не только работать, но и писать статьи о людях и рассматриваемых в суде делах. Её заметки печатались в районной и областных газетах, в журнале «Советская юстиция», имеющем уровень всесоюзного периодического издания.

Семён Матвеевич Волоконцев был в должности судьи-исполнителя народного суда Казанского района с 1960 года до 1979 года.

На заслуженный отдых ушли сотрудники канцелярии Елена Николаевна Гуля, проработавшая 28 лет, Елена Викторовна Константинова – 26 лет и Тамара Ивановна Хевролина – 18 лет. Галина Ивановна Ефимова секретарём судебных заседаний трудилась 31 год.

Все они неоднократно награждались почётными грамотами и благодарностями.

Светлана СУРОВЦЕВА

Фото автора

В статье использованы материалы из архива Казанского районного суда

При Казанском народном суде в 1981 году была создана нотариальная контора, которая действовала до 1996 года. Нотариусами в разные годы работали Тамара Рагозина, Надежда Дацкевич, Вера Яковлева, которая с 1997 года осуществляет деятельность как частный нотариус. В этом же году из состава Казанского районного суда в самостоятельную структуру выделен отдел судебных приставов, исполняющий судебные решения и акты уполномоченных органов в отношении физических и юридических лиц, находящихся и проживающих на территории Казанского района.

С 2000 года вводится должность мирового судьи. Создан судебный участок № 1 по Казанскому району. Вышестоящей инстанцией по отношению к мировым судьям, действующим на территории района, является районный суд. С 2014 года по настоящее время в должности мирового судьи работает Ксения Александровна Радионова. Общий стаж её трудовой деятельности в судебной системе составляет 22 года.

32 наименования малоценного инвентаря, в том числе чернильница, самовар, бюст Сталина, сёдёлка, хомут, вожжи, сбруя, дуга.

До начала 60-х суд вместе с прокуратурой располагался в старом деревянном доме с печным отоплением, затем его перевели в другое подобное здание. В день назначалось по 10 – 15 дел. Слушание многих из них откладывалось по причине бездорожья и невяж стороны. Часто для рассмотрения дел об ущербах за потравы и падёж скота приходилось выезжать в сёла, иногда на несколько дней. В командировку отправлялись на конной повозке сразу и судья, и секретарь, и судебный исполнитель. Выездные процессы начинались в вечернее время, после того, как сельские жители доделывали все свои дела, обычно в 22–23 часа и заканчивались к 3–4 часам.

Иногда председатели колхозов присылали за работниками суда свой транспорт, но бывали случаи, что дело разрешалось не в пользу колхоза. Тогда в предоставлении транспорта отказывали, и возвращаться обратно при-

вое двухэтажное здание, а в 2009 году произведена его реконструкция – добавился 3 этаж.

Под руководством Галины Аброниной в здании суда проводились факультативные юридические курсы для старшеклассников Казанской и Новоселёвской школ.

По результатам соревнований «Лучший суд года» среди судов юга Тюменской области Казанский стал победителем дважды – в 1998 и 2002 году. В 2009 году ему присвоено звание «Учреждение образцового содержания».

Галина Викторовна Аброна награждена медалями «Лучший федеральный судья» (2008), «За заслуги перед судебной системой РФ» II степени (2012). В 2009 году ей присвоено звание «Почётный работник судебной системы Российской Федерации», в 2012-м она стала победителем областного конкурса «Юрист года» в номинации «За вклад в развитие гражданского общества и правового государства», с 2014 года Галина Аброна – судья в почётной отставке.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Мамы не нарушают

В Казанском районе в преддверии Дня матери в детском саду «Ивушка» прошло информационно-профилактическое мероприятие по безопасности на дорогах «Мамы не нарушают!»



Дошкольники изучают правила для пешеходов

Автоинспекторы напомнили родителям о соблюдении правил дорожной безопасности, призвали их всегда использовать детские удерживающие устройства при перевозке маленьких пассажиров, рассказали о том, как правильно переходить проезжую часть. Полицейские обратили внимание взрослых на то, что во время перехода через дорогу, ребёнка необходимо держать за запястья. Также госавтоинспекторы акцентировали внимание на значимости использования световозвращающих элементов, которые

нужно прикреплять на верхней одежде пешеходов дорожного движения.

Родители приняли участие в тестировании по ПДД, состоявшегося в рамках областного проекта «ПДД для пап и мам». Присутствующие отвечали на вопросы по перевозке детей-пассажиров, правилам безопасного перехода проезжей части.

Сотрудники Госавтоинспекции показали мамам и папам видеоролики, в которых они наглядно увидели причины и последствия автоаварий.

Пропусти пешехода

В Казанском районе сотрудники Госавтоинспекции, педагоги центра развития детей и волонтеры дорожной безопасности провели профилактическую акцию «Пропусти пешехода».



Участники акции

На одной из главных улиц районного центра вблизи оживлённого пешеходного перехода организаторы и участники акции призвали водителей и пешеходов к соблюдению правил дорожного движения.

Волонтеры провели для участников акции экспресс-тестирование по правилам дорожного движения. Жителям села напомнили, что переходить проезжую часть нужно только по пешеходному переходу. Дорожные полицейские объяснили водителям, что за непредоставление преимуществ в движении

пешеходам, согласно статье 12.18 КоАП РФ, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 1500 до 2500 рублей.

Всем участникам акции вручены тематические памятки по безопасности дорожного движения.

Т. РЫБОЛОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОТД МВД по Казанскому району
Фото предоставлено автором

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Тёплые слова – землячке

Хочу рассказать о многодетной матери и ветеране труда Людмиле Фёдоровне Дацкевич, приехавшей в наше село в 1980 году. Это была красивая статная девушка с милым лицом и длинной русой косой. Специалисту с высшим педагогическим образованием предложили работу в сельской библиотеке, где она ответственно и творчески трудилась 27 лет. Проводила различные мероприятия с животноводами и механизаторами, читала лекции и беседовала не только на производствен-

ные темы, но и подбирала материал по интересующей людской тематике. Часто оказывала помощь работникам дома культуры в подготовке к концертам. Многолетний и добросовестный труд Людмилы Фёдоровны Дацкевич отмечен почётными грамотами, благодарственными письмами.

У этой женщины хватало времени и сил для работы и воспитания пятерых своих детей. В настоящее время Людмила Фёдоровна на заслуженном отдыхе, помогает воспитывать внуков. У любящей бабушки их семь

и четыре правнука.

В жизни любого человека есть трудности и невзгоды, не обошли они стороной и Людмилу Фёдоровну. В 2016 году ушла из жизни её старшая дочь.

Желаю этой доброй отзывчивой женщине крепкого здоровья и душевного покоя, а также поправляю её с прошедшим Днём матери и наступающим днём рождения.

Т. ПАНИНА,
председатель ветеранской организации Большеярковского сельского поселения

ПРИЗВАНИЕ

Поймёт и поможет

К психологу обращаются люди, желающие разрешить какие-либо проблемы или конфликты, улучшить взаимоотношения с окружающими. О том, как повысить качество жизни, обозревателю газеты «Наша жизнь» Светлане Суровцевой рассказала практикующий психолог Анна ТРОФИМОВА.

– Анна Андреевна, как давно Вы увлеклись психологией и почему выбрали для себя это направление работы?

– Однажды мне самой понадобилась помощь специалиста. Я искала выход для решения собственной проблемы и нашла. Разобраться с ситуацией мне помогли консультации психолога. Тогда я поняла, что эта наука многому даёт объяснение, а знание её основ даёт возможность смотреть на мир другими глазами. Захотелось расти, развиваться, открывать новые возможности, помогать не только детям, но и взрослым.

Я окончила пединститут в 2016 году по специальности «педагог-психолог» и работала с детьми в комплексном центре социального обслуживания населения, затем в центре развития детей.

– С какими проблемами люди обычно обращаются к психологу?

– С самыми разными. Это могут быть страхи, депрессивные состояния, тяжёлые кризисы, психологические травмы, горе. У человека бывают проблемы в общении с другими людьми: конфликты, одиночество, трудности в создании и выстраивании отношений, выборе партнёров.

– Кому больше важны консультации психолога: взрослым или детям?

– И тем, и другим. В любом возрасте у человека могут возникнуть разные проблемы. Психолог помогает разобраться в себе, обрести внутренние силы, чтобы изменить себя и свою жизнь, научиться находить выход из конфликтных ситуаций, налаживать взаимоотношения с окружающими, решать проблемы и достигать цели. Дети до 14 лет приходят на консультации с родителями.

– Что нужно знать человеку, чтобы он мог самореализоваться в жизни?

– Самореализоваться можно в разных сферах. Всё зависит от того, какой результат человек хочет получить: достигнуть гармонии в личных отношениях, построить карьеру или найти увлечение по душе. Можно достичь высоких результатов в одном из направлений, а можно во всех в трёх. Для начала нужно перестать сравнивать себя с другими



Анна Трофимова готова помочь найти выход в сложной ситуации

людьми, принять себя таким, какой есть, и поверить в собственные силы, тем самым, повысить свою самооценку.

– Как психолог может помочь человеку?

– Обладая специальными знаниями, психолог увидит ситуацию глубже, проведёт необходимую диагностику и определит, что мешает человеку иметь то, к чему он стремится. При личном общении обычно проходит обсуждение проблемы, делается анализ и проводится диагностика, затем подбираются формы и методы работы для оказания психологической помощи клиенту.

– Как специалист выстраивает свою работу? Чем руководствуется?

– Могу сказать, чего психологу точно делать не будет.

Он не оценивает человека и почти не даёт конкретных советов, не берёт ответственность за его жизнь и не говорит, как нуж-

но жить, не даёт универсальных рецептов, мгновенно решающих проблемы и устраняющих дискомфорт, не исправляет близких и мир вокруг.

Вместо этого он создаёт безопасные и доверительные отношения, стимулирует сделать выбор самому и найти собственное решение, помогает найти внутренние ресурсы, чтобы человек мог сам измениться. Это основной и реалистичный способ, который позволяет достичь устойчивых и позитивных изменений, прибавляет сил и уверенности. Он может повысить качество вашей жизни и откроет в ней новые перспективы.

– Сколько сеансов психолога нужно пройти, чтобы достигнуть желаемого результата?

– Каждый человек индивидуален, он приходит с определённой задачей. Иногда достаточно и одной встречи.

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

